

◇ 一线传真 ◇

成武县院

启动惠农扶贫领域警示教育宣传月活动

近日,成武县检察院启动了为期两个月的惠农扶贫领域警示教育宣传月活动。活动月期间,除了组织宣讲团进乡镇外,还将通过“专题警示教育宣讲”、“预防职务犯罪读本发放”和“微电影展播”等宣传途径宣传预防惠农扶贫领域职务犯罪知识,增强基层干部拒腐防变的能力,确保惠农扶贫工程真正惠民。 白兴彬

肥城市院

召开律师及法律工作者座谈会

为切实保障律师及法律工作者的执业权利,构建新型健康良性互动的检律关系,近日,肥城市检察院召开了律师及法律工作者座谈会,开门纳谏。座谈会上,律师及法律工作者踊跃发言,积极讨论,各业务部门分别结合部门工作职责,对提出的问题及建议进行了现场回应、解答,会议气氛热烈,参会人员纷纷表示本次会议架起了检律双方沟通桥梁,律师执业权利更加有底气有保障。下一步,肥城市院将建立检律双方长期沟通机制,不断给律师及法律工作者在检察阶段行使执业权利提供便捷高效的救济途径,精心打造律师、法律工作者权利保障直通车。 马若茜 纪文达

莘县院

走访律所倾听律师心声

近日,莘县检察院案件管理中心干警前往辖区鲁阳、莘莘、法律援助中心等三所律师事务所开展了司法调研活动。检察官干警向律师们发放了《律师接待调查问卷》,征求如何提高电子阅卷效率和健全律师预约机制等建议20余条;为其提供了“检律联系群”微信二维码,开辟了业务联系新途径,为有效提升案件管理工作上水平奠定了坚实基础。 武蕾

平度市院

开展“正检风促发展”活动

日前,平度市检察院集中组织开展“正检风、促发展”活动,活动时间为一个月,共分为动员部署、学习教育、问题查摆、整改落实四个阶段。活动中,通过组织干警认真学习党的十八届历次全会和习近平总书记系列重要讲话精神以及《中国共产党廉洁自律准则》等规定,采取自查、相互帮查、上下协查等方式,全面查找自身存在的问题和不足,深入剖析原因并提出整改措施。通过此项活动开展,全面集中排查在工作纪律、办案纪律、落实中央“八项规定”、队伍管理方面存在的主要问题,进一步严肃纪律、转变作风、提高效能。 付效娜 赵忠国

巨野县院

羁押必要性审查显成效

近日,2016年度全国检察机关羁押必要性审查案件评选结果揭晓,巨野县检察院推荐的羁押必要性审查案——《周广杰羁押必要性审查案(猥亵儿童)》被评为“全国羁押必要性审查优秀案件”。2016年度,巨野县检察院刑事执行检察部门忠实履行法律监督职责,依法办理了一批羁押必要性审查案件,取得了显著成效。 马云生

利津县院

“四化”措施规范财务管理

近年来,利津县检察院进一步规范财政资金的管理和使用,积极发挥财务保障职能作用,为检察工作深入健康发展提供更加优质高效的服务。该院建立完善重大经济事项决策制度,重大项目投资和大额资金使用均由党组研究决定,未出现违规决策和决策失误造成严重损失浪费等问题。财务管理精细化。健全预算管理、经费收支、会计核算等各项制度,依法依规编报预算,确保程序规范,内容和数据真实。执行纪律严格化。严格遵守各项财经纪律,落实中央“八项规定”,坚决执行“收支两条线”等财务管理规定,规范政法转移专项资金使用,坚决杜绝截留、挪用、不缴扣押款物等问题。经费支出节约化。深入贯彻落实《党政机关厉行节约反对浪费条例》,严格控制“三公”经费支出,严控车辆费用、接待标准等,把有限的资金用到“刀刃”上。三年来,在经费保障逐年增加的情况下,该院“三公”经费支出年均下降13.1%。 陈震 许蕊

遗失声明

丁伟民,男,身份证号370103195610194019,保健证号1670726,不慎丢失保健证,特此声明。

树“工匠精神” 琢一流精品

沂南:推行“年度精品案例赏析”很给力

要求,我们先行一步,规定每周五举办一次“年度精品案例赏析”活动,由每位干警分别对自己年度办理的案件进行全面梳理,从中精选出办案效果最好、最具典型的1至3个案例进行分析,并由全科干警轮流担任主讲,使人人登台亮相,重点把握案件的事实和证据,对定性性质、驾驭庭审技能、引导主审法官能力等环节,说自己的案子,让他人评判,确保案件不出问题,这对提高办案质量、打造公诉“全能战士”、办法很奏效。”该院分管公诉工作的副检察长刘新说。

“听讲者挑毛病找问题,毫不留情”

正所谓:术业有专攻。该院公诉干警每周一举办“年度精品案例赏析”时都会碰撞出思想火花,甚至经常出现你来我往、高手对决、唇枪舌战的火爆场面。

如今年2月10日,公诉科干警张红蕾以公诉的被告人王世博、王美龙寻衅滋事案为赏析案例,主讲了《零口供案件中如何运用

细节认定案件事实》。在讲述过程中,与会人员围绕她如何运用已掌握的证据材料、把握案件细节、补强证据、认定案件事实等办案焦点,以及对办理过程中出现的问题如何解决、取得了哪些成效、有何指导意义和总结经验心得等,一连发问了21个问题。只见主讲人小张娓娓道来,对答如流,把案件讲得清清楚楚,对问题摆得透,讲得明白透彻,经验总结得好,特别对审查该类案件的见解和看法,博得了众口称赞。经过第一轮发言辩论,大家对她倾囊相授的做法,普遍认可;接下来,大家经过一番评议,根据案件的讲解和答辩水平,评定她为该轮“优秀讲师”,并根据听讲者提出的问题多少和准确度,又评出了张京明、王晓为该轮“最佳学生”。

“只有弘扬工匠精神,才能出人才出精品”

得益于“年度精品案例赏析”这一做法,近年来,该院公诉科相继获得了不菲成绩和荣誉。先后有1起案件被评为“全国优

秀诉讼监督案件”,4起案件获评“全省优秀诉讼监督案件”,2份检察建议获评“全省检察机关优秀检察建议”,1人荣获“全省优秀公诉人”称号,2人荣获市级“十佳公诉人”称号,2人成功入选“全省检察机关公诉人才库”。

该院检察长魏友森说:“如何细化实化案件流程监控,明确权责边界,实现对办案程序、办案期限、法律文书等事项的全程同步动态监督,此举,不失为我们坚守办案质量底线和红线的有益探索,也是紧贴司法办案,坚持专业化职业化方向,深入开展岗位练兵,通过实战训练打造专家型公诉团队的有效见证。”

“只有弘扬工匠精神,才能出人才出精品。”魏检表示,“下一步,我们要围绕构建有利于提升公诉能力建设水平的长效机制,大力弘扬‘工匠精神’,培养一批擅长办理专业性较强案件的专业化队伍,造就一批法学理论功底深厚、办案经验丰富的专家型公诉人,在更高层次上推动公诉能力建设年活动取得实效。” 胡金华



近日,滕州市检察院启动司法警察实训活动。该院法警大队按照上级院“六型”建设要求,立足司法警察职责,与相关业务部门多方联动、协调一致,形成合力,有针对性地开展办案安全和业务技能等“菜单式”培训,以崭新的精神状态去迎接新一年的工作。 张涛 朱永超 摄

高唐:不捕宣告及时挽救失足未成年人

“哥哥对不起,我错啦!请你原谅我,我要吸取教训,今后不再做违法事情了。”3月17日上午,高唐县检察院未检科依法对失足未成年人小王涉嫌寻衅滋事罪不批准逮捕决定进行公开宣告,小王对自己的“过错”极度后悔,表示要洗心革面,重新做人,这是该院充分运用宽严相济司法政策,教育挽救失足未成年人又一实例。

1月30日傍晚,小王与“好哥哥”王太、李丰和王东到饭店聚会,席间,因语言不和,“大哥哥”王太让李丰和小王殴打王东,开始小王因害怕没有“动手”,王太、李丰遂对王东进行殴打,“因受‘武侠片’的刺激,以及‘好奇心’的冲动,我也打了王东哥两个,现在想起来,我太幼稚,太无知。”小王后来后悔说。经鉴定,王东之伤为轻伤二级。

此案移送检察机关审查逮捕,办案检察官张文浩、王姣娃经细心审查,发现王太等人因日常生活中的偶发矛盾纠纷,借故生非,殴打他人,致其轻伤,构成寻衅滋事罪,但小王年龄较轻,未满十八周岁,授人指使,控制能力差,主观恶性小,社会危害性小,悔罪态度好,本着惩罚与教育相结合的原则,不宜批准逮捕,应当给予人生“机会”。该院决定对距小王家比较近的该院派驻人和检察院,对小王所做出的不批准逮捕决定进行公开宣告。

宣告会上,案件承办人张文浩、王姣娃详细介绍

了案情,对犯罪嫌疑人小王的基本情况介绍,并阐述了对小王做出不批准逮捕决定的理由及法律依据。“我念你年纪小,原谅你,希望你今后不要冲动,三思而后行,不要再做违法犯罪的的事情。”王东对小王的行为已经谅解。案件承办人又对小王及其亲属进行相关法律知识普及、教育,说明犯罪的危害性及后果的严重性,以及不逮捕决定目的在于贯彻宽严相济司法刑事政策,给予他改过自新的机会而非纵容。小王当场表示,悔不当初,将用自己的实际行动告别过去,重塑人生。

这是今年2月中旬该院未检科正式成立以来,首次在该院派驻基层检察院对未成年人犯罪案件不捕决定进行公开宣告,效果良好。

2014年,高唐县检察院各业务部门与本院派驻基层检察院会签了《加强业务部门与派驻检察院业务部门对接的实施办法(试行)》,该《办法》规定:业务部门与派驻检察院相互协调、相互配合,建立沟通协调机制、信息通报反馈机制,定期进行沟通,促进业务对接工作依法规范开展。

该院派驻基层检察院充分发挥身在基层、贴近群众的优势,强化了对不捕犯罪嫌疑人监督考察和帮扶帮教,确保了刑事诉讼的顺利进行,维护了法律的权威性,彰显了法律的人性化,保障了当事人的知情权和参与权,有力地化解了矛盾纠纷,提高了检察机关的执法公信力。 杨兆峰 张文洁

3月17日,沂南县检察院公诉科青年女干警夏培花主讲了第五期“年度精品案例赏析”——关于白金泉以危险方法危害公共安全案的办理与思考。作为主办检察官,她从该案的办案思路和办案过程入手,对如何审查发现案件证据疑点、如何引导侦查机关完善巩固证据以及对定性存在争议的焦点问题一一进行了外科手术式“解剖”,并当场解答其他人的提问,将自己办案的独到见解和深切感悟同大家一起分享。这是该院落实我省检察机关“公诉能力建设年”活动以来的一组花絮。

近年来,该院把办理精品案件作为提高办案质量、增强办案效果的有效措施,按照精品案件的评价标准开展办案工作,在“精准、精细、精致”上下功夫,出实招,见实效。

“说自己的案子,让他人评判”

据了解,该院公诉科现有公诉干警7人,平均年龄33岁,年均每人办案100余件。今年初,该院围绕打造“品质公诉团队”能力建设,坚持“以审判为中心”,始终把案件质量抓在手上,坚决杜绝无罪案件和差评案件出现,创新推出“年度精品案例赏析”工作新机制,鼓励全科干警“精品办案,办精品案”。在过程中,采用“谁办案,谁主讲,有提问,有解答,晒成果,促互动”的有效方式,通过对每人办理的典型案例一晒一赏一论,做到全员参与、相互交流、相互促进、提质增效。

“为尽快适应检察官官员制司法改革新

当心!“善良美女”隐身QQ群行骗

QQ群作为方便多人聊天交友的平台,广受欢迎和应用。你可知道吗?骗子也在群里伸出了黑手。

2014年,青岛市市北区明明已经40多岁的大叔刘某,却化身为年轻靓丽的空姐“西子”加入了好几个QQ群。

2016年初,在一个男女交友的群里,“西子”处心积虑地结识了初某。经过几次闲聊、发送“语音”留言、上传“自拍照”后,初某以为“西子”就是自己的“真爱”了。“西子”开始不断向初某编造自己奇特坎坷的遭遇,频频以此为借钱,而对初某提出的见面要求屡屡找借口爽约。已坠入“情网”的初某,竟被网红脸的照片、“离奇悲惨”的身世、“善良美丽”的心灵迷惑得完全相信了“她”的谎言,先后几次转给“西子”7万余元。

2015年初,“西子”加入了一个有数百人的“读书”群,把自己伪装成“文艺女青年”,逐渐骗取

了群内成员的信任。群里组织向抗战老兵捐款慈善活动,他感觉机会来了,一面主动提出自己可以保管善款,亲自携款慰问老兵,一面鼓动大家多多捐款,最终把捐款近2万元据为己有。这期间,他又分别跟“高某”“赵某”单独联系,把对初某的套路故伎重施,二人慷慨地转给他近2万元。

纸里包不住火,谎言终会被揭穿。被害人恍然大悟报警后,刘某落入法网。

此案经青岛市市北区人民检察院审查后,依法提起公诉,被告人刘某犯诈骗罪受到了应有的惩罚。

检察官提醒:

网上交友需谨慎,涉及钱财要警惕!网上建立的关系看似亲密,实则虚不可及,最终还是要把回归到现实生活中,多珍惜身边的友谊、感情,多与周围的朋友沟通交流,才是健康、良性的生活方式,也会减少不必要的经济损失。

刘雪

“房子终于回来了!”

东营区:检律化解难题,让房之殇不再是伤

“同志,您好!不能携带酒类液体进入办案区,请放到储物柜……”东营市东营区检察院的安检人员正在制止一位准备提着白酒进入控申大厅的来访者,并通知了该院控申科科长李志刚。

“是老吕啊,怎么提着酒来了?”李志刚科长说。“哎呀,你看我都高兴坏了,这是准备晚上喝两盅的,怎么就带到检察院来了?我放下,放这里。”来人名叫吕海,是一起案件的当事人,今天刚拿到终审判决书,就急匆匆地又来到了东营区检察院。

2012年6月,吕海的父亲吕廷山经不住家中的保姆黄华是在未与唐玉离婚就与他登记结婚的打击,突发脑梗瘫痪在床直至2014年去世。后来,黄华伪造遗嘱,妄图占有房产、存款。由于黄华初婚时的姓名与吕廷山登记时的一致,加上唐玉在监狱服刑,吕廷山去世,吕海为父夺房之路走得异常艰难。公安机关不

立案他又提起了民事继承之诉。“法院怎么把房子判给黄华了呢?我跟检察院说说去。”吕海无奈叹息地说,抱着最后一丝希望来到了检察院。控申科干警与在“律师服务室”值班的鲁航律师事务所李东龙、张学文律师一起反复查阅法条,研判类似案例,寻找突破口。经过不懈努力,获得了“房屋归吕海所有,限黄华于判决生效后一个月内搬出”的终审判决。

1月18日,吕海与黄华来到东营区检察院的律师接待室,久违地坐在了一起。李科长及李律师动之以情,晓之以理地与他们交谈,真正解开了当事人心中的疙瘩,彻底化解了矛盾。

吕海念念在黄华对父亲进行了抚养照顾,同意将除房屋以外的家电、存款等都留给她。黄华明白了物非义不取的道理,返回垦利家中,生活的怡然自得,更是获得了良心的宽慰。 韩燕

作,公诉人把笑容藏起来,一丝不苟地严格要求。岗位练兵培训班上,他说过这样一句话:“事者,生于虑,成于务,失于傲。”

冯科长公诉生涯的14年里,从交通肇事案到故意杀人案,从盗贼到官员,从一人犯罪到数十人的团伙犯罪,他审理公诉案件达700件。他先后培养公诉人10余名,一起历经风雨、斩荆砍棘,共同感受着这份特殊的认知和体验,品尝着成长的苦涩和甘甜。

泗水县看守所建成之前,四年的时间里,冯科长带领5名检花穿梭于泗水、曲阜、邹城、

时间滚滚而去,硕果枝桠繁茂。

不经意间,检花们正在茁壮成长。公诉席上男儿一样唇枪舌战、字字珠玑。已经在公诉岗位上工作4个年头的张佩佩,就是一名89年出生的男神公诉人。他凭借着近200起刑事案件的审查和公诉,已经成长为一名优秀的公诉人。他所办理的案件中,有复杂的疑难案件,如公安部挂牌督办的犯罪嫌疑人牛某等10人毒胶囊案,泗水第一起污染环境案等。张佩佩凭借扎实、沉稳的工作作风,将这些疑难案件成功公诉,其中多个案件作为典型案例被写入了市

张长学以高度负责的态度,从针对每起犯罪事实梳理对应的证据材料,制作证据与事实表,到到狡猾的犯罪嫌疑人斗智斗勇,每天伏案工作到深夜,最终起诉时认定该团伙作案8起,主犯高某、相某等人也受到了法律的严惩,从那以后,张长学逐渐成长为公诉科的办案骨干。

公诉正义有着执着的追求,让他们对胸前的检徽和身上的检服有着无限的爱。

公诉席上的女“配角”

起诉书虽没有她们的名字,但她们以“配角”的身份默默付出,保障了每个案件的成功办理。田菊、张洁是科里的书记员,在公诉席上已默默无闻地做了10年的女“配角”,年复一年,日复一日在平凡的工作岗位上耕耘。

铁打的营盘流水的兵,公诉承办人换了一茬又一茬,现在的公诉部门一半以上都是田菊带出来的“徒弟”。已经有10年公诉工作经验的田菊,分案、出具文书、告知、提审、开庭、装卷,一套程序早已烂熟于心,每当遇到程序上的

大泗河畔的国家公诉人

检察机关的两会工作报告。

另一名男神公诉人张长学,历经侦查监督科、公诉科两个岗位的锻炼,抓住法律监督的本质,很快成长为一名优秀的公诉人。2015年1月,刚踏上公诉岗位的他参与审理了公安机关移送过来的一起涉案人员达4人之多,涉案事实达8起的盗窃、容留他人吸毒案,以高某、相某等人为首的犯罪团伙采取流动作案的方式在泗水县辖区多次盗窃挖掘机、工程车机油实施作案,造成了极其恶劣的社会影响。作为一名公诉新丁,

公诉男儿的匠人精神

究州等多地办案,驱车4万多公里,车胎磨坏了几十条,办理案件400余起。四五个公诉人凑一趟车奔赴看守所提审,加班加点更是家常便饭。

检花们不再是校园里的学生,渐渐地熟悉了社会;不再是单纯的女儿角色,渐渐地完成了蜕变;不再是涉世未深办案犹豫的菜鸟,渐渐地成长为智勇双全独当一面的公诉人。

【导语】

大泗之滨,圣源河畔。

一个冉冉升起的花样团队,一个个孜孜不倦的人民卫士。

他们就是身着藏蓝检察制服、佩戴闪亮检察徽章的泗水县检察院公诉人。

他们时刻准备着,为国家公诉献身使命。

不忘公诉初心,何惧负重前行

公诉人就是一把利剑,它可以斩断罪恶之手,公诉人更是一坐山峰,它可以主导风的方向,决定水的走势。这风就是惩恶扬善的法律雄风,这水就是公平正义的化霖之水。

自1978年检察机关恢复建院。经过几代公诉人精耕细作,截至目前,泗水县检察院公诉科收获了诸多荣誉,全省巾帼文明岗,全市巾帼文明岗,全县十佳巾帼文明岗等等。

时代瞬息万变,而公诉人的职责要求却始终如一。这一代公诉科七人,俨然七把利剑,斩妖除魔,保民平安,它又幻化成七把泥土,渐渐融入检察这座山峰。

出征“零口供”案件的前一天,公诉科的检花们积极备战,跃跃欲试。因为,这是泗水县院查办的首例“零口供”重大贪污贿赂案件。此时,公诉科白发科长冯振伟却给大家泼了一头冷水:“每次出庭都是决战,这个案件更不能掉以轻心。”大战来临之际,他告诫公诉人。面对工

“疑难杂症”,大家首先想到的是她。

聘用制书记员不在编制序列,收入不高,但干的活并不少。由于案多人少,一个书记员往往要跟着三、四个承办人。案件来了,必须保障承办人的办案时间,一天八个小时,总是围着承办人转,有时候手头上的事情还没忙完,这边开庭又需要出席记录,那边提审讯问也需要记录,审结的卷宗又急着装卷归档。田菊总是有条不紊,承办人有多少案件她比谁都清楚,案件才到手,她早已把后续的工作都安排得井井有条,哪个急、哪个可以放一放,她总能及时作出判断,承办人都说,只要案件给了田菊,就可以放一百二十个心。她经手的案件2千多件,装订成册的卷宗接近3千余册,同事们常常拿地开玩笑,她装的卷宗连在一起,可以绕整个检察院一圈。

她们是检察机关一群永远不能缺席的人,也是一道永远亮丽的风景线。她们的勤恳和坚持,对泗水检察的发展、对法治环境的建设功不可没。

【结语】

回首过去,一言以蔽之,公义心中留。

展望未来,一如既往,铁肩担道义。

作为人民检察官,他们为自己的职业而感到骄傲、自豪;作为国家公诉人,他们将严格依法办案,维护公平正义。

他们在检徽下承诺:

我们是国家公诉人,勇往直前,砥砺前行。 曹阳